
 

会津若松市総合計画審議会会津若松市総合計画審議会会津若松市総合計画審議会会津若松市総合計画審議会（（（（第第第第１１１１回回回回））））議事要旨議事要旨議事要旨議事要旨    

 

１ 日時   平成27年11月９日（月）10時～11時          

２ 場所   ホテルニューパレス白雲   

３ 出席者  委員 16 名（別紙委員名簿のとおり） 

会津若松市長 

事務局：企画政策部長、企画政策部企画副参事、企画調整課長、 

企画調整課職員３名 

（次第） 

１ 開会  

２ 委嘱状交付 

３ 市長あいさつ 

４ 正副会長選出 

５ 諮問 

６ 議事 

（１）会津若松市総合計画審議会について【資料１】 

（２）会津若松市総合計画について【資料２】 

（３）「第７次会津若松市総合計画」策定の取組と予定【資料３】 

（４）その他 

７ 閉会 

   

▼開会（進行：事務局員） 

 

▼委嘱状交付 

 （室井市長より、各委員へ委嘱状を交付） 

 

▼市長あいさつ 

【市長】 

本審議会は、29 年度から本市の新しい総合計画の内容についてご審議をお願いする

ものでございます。またその結果を答申していただき、来年の計画策定から、さまざ

まお願いするところでございます。 

 現在は、第６次の長期総合計画、お手元のこちらの資料に基づいて進めているわけ

でありますが、平成19年度から28年度までの10カ年の計画でございます。合併後の新

しい市の新たな枠組みでのまちづくりを進めるため、テーマが「ともに育む 会津ブラ



ンドをいかした 活力あるまち」を基本目標に掲げたものでございます。これまで、そ

の実現に向け、各種施策に取り組んできたところでございます。 

 また一方で、計画期間内に発生しました世界的な金融危機、さらにはまだ４年８カ

月しかたっておりませんが、東日本大震災並びに原子力発電所の事故からの本市活力

の再生にかかる諸課題の解決や少子高齢化問題への対応など、さまざまな課題に対応

してきたわけでございます。今後、より一層、地域活力を再生するための将来像を描

く、示すことが、今、求められているところでございます。 

 こうした中、現在、市といたしましては、スマートシティ会津若松を掲げ、本市の

情報通信技術や環境技術を活用しながら、総合計画に掲げる各種取り組みを横断的に

行うことで、持続力と回復力のある力強い地域社会の構築を進めているところでござ

います。さらには、会津若松市まち・ひと・しごと創生総合戦略による人口創出と人

口増加を柱に据えた地域再生の取組を今後、積極的に進めてまいる考えでございます。 

 どうか委員の皆さんには、これら本市の新たな取り組みや、昨年度よりお聞きしま

した市民の方々のまちづくりに関する意見、提案などを踏まえ、将来の社会動向を勘

案しながら、皆様の多様な視点のもと、新たな時代にふさわしい計画の策定について、

さまざまな角度から総合的な調査、ご審議をお願いするものでございます。 

 結びになりますが、公私とも大変お忙しい皆様にお集まりいただき、計画の審議を

いただくわけでございますが、長期間にわたります。何かとご苦労をかけるところで

ございますが、新しい会津若松をつくる、市民の皆さんが幸せを実感できる会津若松

をつくるということでございます。活発なご審議を賜ることをお願いしまして、ご挨

拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

▼正副会長選出 

（会長に石光委員、副会長に澁川委員を選出） 

 

▼諮問 

 （会津若松市総合計画について会津若松市長より総合計画審議会長へ諮問） 

 （市長退席） 

 

▼議事（進行 会長） 

（会津若松市総合計画審議会、第６次会津若松市長期総合計画、第７次会津若松市総 

合計画」策定の取組と予定について企画調整課長より説明） 

 （主な質疑） 

【委員】  

 第６次計画の総括や達成度合いの検証は、この委員会で触れるのか。 



【事務局】 

 現計画の検証と総括については、行政評価で行っているので、それを今後委員に 

示したい。 

【委員】 

７次計画の審議と並行して、６次計画の総括も行うということか。 

【事務局】 

 審議会で総括するのではなく、庁内や外部評価での総括を今後、委員会に示す。 

【委員】 

 市民会議などの総合計画関連の会議のオブザーブは可能か。また市長に答申後の 

審議会の役割はどうなるのか。 

【事務局】 

（市民会議等への参加は）可能です。是非見ていただきたい。皆さんに会議の日 

程をご案内したい。また市長答申後については、議会審議の中で継続して報告の 

場を持ちたい。 

【委員】 

 審議会のスケジュールについて、おおよその日程は決まっているが、可能な限り 

出席したいので、できれば３ヶ月先、半年先の日程について早めの日程の決定をお

願いしたい。 

【事務局】 

 ２回目の審議会については、市長から説明を行わせたいと考えており、早めの日 

程設定を会長と協議して決定したい。またそれ３回目、４回目以降についても早く

決めたい。 

【委員】 

 今、町内会、区長会は少子高齢化の中で役員等の確保が困難になるなど、消滅の 

危機を感じている。そのような視点が必要では。 

【事務局】 

 少子高齢化は、非常に重要な問題であるし、区長会のみならず様々な団体の問題 

かと思っている。今後、審議会の中で前向きなご提案をいただければと思っている。 

【委員】 

事前に会議資料の提供をお願いしたい。 

【事務局】 

緊急の資料は別として、基本的な資料は送付したい。  

 

 ▼閉会（事務局） 


